
Referat af generalforsamlingen i Dansk Skak Unions 9. hovedkreds afholdt onsdag 

den 29. marts 2023 kl. 19 på Sevel Kro, Søgaardsvej 2, 7830 Vinderup. 

Deltagere: 

Fra hovedkredsens bestyrelse: Morten Fabrin, Aksel Hansen, Leif Hamborg og Claus 

Rossen. Der var afbud fra Steen Juul Mortensen. 

For klubberne med stemmetal angivet i parentes:  

Aulum (9): Erik Pilgaard (i h.t. fuldmagt),  

Herning (42): Leif Hamborg (i h.t. fuldmagt),  

Holstebro (32): Henrik Sejersen,  

Kjellerup (29): Søren Ladegaard,  

Morsø (13) Jørgen Friestrup Madsen,  

Ringkøbing (15): Preben Albertsen,  

Skive (52): Lars Agger (i h.t. fuldmagt),  

THY (23): Torben Laursen,  

Viborg (45): Claus Rossen og  

Vorgod (14): Karl Martin Jensen. 

Endvidere deltog Sigurd Rindom, Holstebro, Jens Grud Sørensen, THY og Peder 

Brøgger, Vorgod. 

Lemvig (16) og Vestsalling (6) deltog ikke. 

 

Velkomst: 

Formanden Morten Fabrin bød velkommen , og forsamlingen mindedes i stilhed to 

skakvenner, der var afgået ved døden i årets løb, Svend Bang og Poul Markussen, 

begge Herning Skakklub. 

1)Valg af dirigent: 

Som dirigent blev foreslået og valgt Sigurd Rindom, der konstaterede, at 

generalforsamlingen var lovligt indvarslet samt refererede dagsordenen: 



1) Valg af dirigent 

2) Formandens beretning 

3) Kassereren fremlægger det reviderede regnskab til godkendelse (se bilag) 

4) Indkomne forslag 

Hovedkredsens bestyrelse foreslår, at den bemyndiges til, på baggrund af de berørte klubbers 

ønsker og hensynet til en sportsligt tilfredsstillende ordning, at bestemme, om holdturneringens 

Mesterrække skal spilles på søndage eller hverdagsaftener. 

Der er ikke modtaget yderligere forslag. Fristen herfor udløb den 1. marts 2023. 

5) Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingent (se samme bilag som ad punkt 3) 

6) Valg  

a) Formand Morten Fabrin og holdturneringsleder og kartoteksfører Leif Hamborg er 

på valg til bestyrelsen. 

b) Revisor Sigurd Rindom er på valg. 

c) Bestyrelsessuppleanterne Preben Albertsen og Niels Kristian Almtoft er på valg. 

d) Revisorsuppleant Søren Ejdum er på valg.  

7) Eventuelt 

 

2)Formandens beretning: 

Morten Fabrin aflagde herefter følgende beretning 

Aktiviteter og resultater 

Vi har i denne sæson omsider kunnet spille normalt ved at være sluppet for coronaen 

og lignende, som tidligere har besværliggjort vore aktiviteter. 

Hovedkredsens  ungdomsleder  Claus  Rossen  stod  i  spidsen  for  at  arrangere  et 

vellykket  ungdomstræf  i  Skive  den  10.  september.  Og  hovedkredsen  og  Viborg 

Skakklub har netop sendt en invitation ud til klubberne i hovedkredsen om at holde 

en ungdomsholdturnering lørdag den 23. september i år. Herunder er også Randers 

og Silkeborg i 6. hovedkreds inviteret.  

Hovedkredsen afholdt et dommerkursus ligeledes i september, hvor der også deltog 

aspiranter fra 6. hovedkreds. Ad den vej bestod 5 medlemmer her fra hovedkredsen 

den teoretiske del af dommerkurset, heraf en som kampleder. Meget glædeligt. Tak 



til Lars Agger for at have været tovholder og tak til Leif Hamborg for at have afholdt 

et lille forberedelseskursus.  

Emil Zander, Kjellerup blev nr. 2 ved det nordiske ungdomsmesterskab i U 13‐klassen 

i august i fjor, og i oktober blev han en sikker vinder af DM i U12. Phillip Nielsen fra 

Skive blev Danmarksmester i skoleskak i ældste gruppe.  

Unionen 

Unionens medlemstal ligger fortsat og simrer omkring de 4.000. 

De overvejelser om at finde en hovedsponsor, som jeg fortalte om i fjor, er formentlig 

gået  helt  i  stå.  Som  set  i  andre  sammenhænge  kan  man  ikke  altid  få  ønsker  og 

forventninger til at harmonere sammen i krydsfeltet mellem erhvervsliv og frivilligt 

foreningsarbejde. 

Men  for ganske kort  tid  siden viste det  sig, at der er  stillet et  forslag  fra Hvidovre 

Skakklub til det kommende delegeretmøde om, at unionen opretter et sekretariat. 

Forslaget er for nylig udsendt til klubformændene. Vi har drøftet det i vores bestyrelse 

for en times tid siden, og vores budskab er i korte træk følgende: 

Det vil være hasarderet for skakken, hvis unionen påtager sig en sikker årlig udgift på 

500.000 kr. mod at opnå nogle højst usikre indtægter. Hovedkredsen anbefaler derfor 

klubformændene at stemme nej til forslaget fra Hvidovre Skakklub om oprettelse af 

et sekretariat for unionen. 

Dansk Skaksalg ApS er nu blevet lukket efter flere år med underskud, og unionen har 

besluttet at dække anpartsselskabets gæld ind. Jeg har indtryk af, at klubberne har 

fundet andre veje til at blive forsynet med de nødvendige tryksager  

Vi har det sidste år haft de normale 4 hovedbestyrelsesmøder i unionen, hvoraf et har 

været afholdt digitalt. 

Overvejelserne  om  anvendelse  af  matchpoints  frem  for  brætpoints  i 

divisionsturneringen mundede ud  i,  at man  forsøgsvis  i  to  sæsoner  i  Skakligaen vil 

prioritere på den måde, hvorimod man i 1. og 2. division fortsætter som hidtil. 

Der er overvejelser i gang om ændring af divisionsturneringen med henblik på blandt 

andet færre hold i divisionerne, men også indeholdende en geografisk opdelt Skakliga 

suppleret  af  et  slutspil.  Overvejelserne  er  på  vej  ud  til  en  høring  blandt  unionens 

klubber. Vi kan måske være enige i, at hovedkredsturneringerne kunne nyde godt af 

at få tilført nogle divisionshold, men vi er som udgangspunkt ikke enige i en opdeling 



af Skakligaen. Det burde ikke være nødvendigt i vort lille land. Nu må vi afvente, hvad 

klubberne melder tilbage. 

På det seneste er opstået et tema om klubmedlemmer, der  ikke er medlemmer af 

unionen.  Det  udspringer  af,  at  to  ret  store  klubber  i  hovedstadsområdet  har  en 

ordning, hvorefter det er frivilligt, om deres klubmedlemmer vil være medlemmer af 

unionen. 

Dette er en klar overtrædelse af unionens loves § 4, stk. 3: 

§ 4          Unionens medlemmer 
Enhver dansk skakklub kan blive medlem af unionen. 

… 

Alle klubmedlemmer skal tilmeldes unionen. 

Det er vores klare opfattelse i hovedkredsens bestyrelse, at det er helt uholdbart, at 

lovene overtrædes. Også 1. hovedkreds´ egne love overtrædes, uden at 1. hovedkreds 

skrider ind over for det. 

Det er uholdbart, hvis man accepterer, at medlemmer af en klub under unionen ikke 

tilmeldes  unionen.  Og  hvis man  gør  noget  andet,  risikerer man,  at  en  stor  del  af 

klubmedlemmerne,  som  ikke  interesserer  sig  for  holdskak  eller  for  at  spille 

koordinerede turneringer vil spare på kontingentet og afgørende svække klubbens og 

unionens økonomi, men samtidig vil nyde godt af klubbens faciliteter i form af husly, 

spilmuligheder internt, materialer, de ”rigtige” klubmedlemmers arbejdsindsats mv. 

Behovet  for  en  indslusning  opfyldes  ved  prøvetid,  mulighed  for  at  spille  en  ratet 

turnering uden indmeldelse, et kontingentfrit kvartal, særlige ungdomsafdelinger mv, 

men stadig således, at klubmedlemsskab og unionsmedlemsskab altid skal følges ad, 

både ved indmeldelse og udmeldelse. Kontingentet er faktisk meget overkommeligt 

sammenlignet med andre fritidsaktiviteter. Og jeg vil opfordre til, at man simpelthen 

også får indmeldt deltagerne i jeres særlige skoleskakafdelinger i klub og union, når 

en ung spiller har fundet ud af, at skak er noget for ham/hende. F. eks. kan man gøre 

som i Skive Skakklub, hvor man har nedsat det årlige ungdomskontingent til 400 kr., 

men alligevel får det til at løbe rundt i kraft af bl.a. de øvrige medlemmers kontingent. 

 



Ved delegeretmødet den kommende påskedag i Svendborg skal behandles et forslag 

om kontingentforhøjelse på 60 kr.  årligt med  ikrafttræden 1/7 2023. Kontingentet 

blev sidste gang forhøjet  i 2016, altså for 7 år siden. Oprindelig var der forslag om 

forhøjelse  med  100  kr.  årligt,  men  efter  en  grundig  behandling  i  unionens 

hovedbestyrelse  lykkedes  det  at  finde  besparelser,  så  forslaget  altså  lyder  på  en 

forhøjelse med 60 kr. årligt.  Hovedkredsens bestyrelse anbefaler, at man stemmer ja 

til den foreslåede forhøjelse. 

Der  ligger  som  sædvanlig  fuldmagtsblanketter  her  i  lokalet  til  underskrift  for  de 

klubformænd, der ikke kommer til delegeretmøde, men som vil overlade det til andre 

at stemme for klubben på delegeretmødet. 

Hovedkredsen 

Vi er pr. dags dato 310 medlemmer af hovedkredsen mod 288 den 1/4 2022, altså en 

glædelig fremgang. 

Men det  dækker også over,  at  udmeldelser  forekommer. Også  i  år  vil  jeg hermed 

opfordre alle klubber til at holde kontakten til de udmeldte og i det mindste få et vide, 

hvad  der  er  baggrunden  for  udmeldelsen,  så  det  kan  kortlægges,  hvad  der  skal 

forbedres  i  klubberne  for  at  holde  på medlemmerne.  Vores  levedygtighed  er  helt 

afhængig af et højt medlemstal, og vores fælles holdturnering har store problemer 

med at fylde rækkerne op. 

Vi er fortsat 12 klubber, og 6 af vore medlemmer er enkeltmedlemmer. 

Der  har  været  den  sædvanlige  gode  gang  i  de  koordinerede  turneringer,  som 

klubberne arrangerer. 

Skoleskakken i vores område har fortsat pæn deltagelse til de 5 årlige stævner, heraf 

1 stævne som holdmesterskab. I et vist omfang kommer der også klubledere ved disse 

stævner, så Søren Ladegaard kan få lidt assistance. Nogle af vore dygtigste skoleelever 

har  ikke  deltaget  i  stævnerne,  men  har  i  stedet  fundet  større  udfordringer  i 

skakklubberne, vores holdturnering og andre turneringer. Det er der ikke noget at sige 

til, for det er jo også den vej, vi håber, at mange flere vil finde, når der ikke er nok 

modstand i skoleskakken.  

I 2022 fik vi afholdt pokalturnering, hvor jeg i sidste års beretning kunne fortælle om 

udfaldet her i hovedkredsen. 



Finalestævnet  blev  afholdt  pinsedag  den  5.  juni  på  Idrætscentret  i  Svendborg.  I 

Eliterækken deltog 13 hold, hvor Viborg blev nr. 9‐11. I Bredderækken med 12 hold 

blev Viborg nr. 10‐11 og Herning nr. 12. Holstebro stillede op i Seniorrækken og blev 

nr. 7 blandt de 10 hold. Endelig lykkedes det efter initiativ af Phillip Nielsen fra Skive 

at stille et hold fra hovedkredsen i Juniorrækken, hvor holdet blev nr. 5 blandt de 10 

hold.  Vort  hold  kom  fra  4  forskellige  klubber,  og  hovedkredsen  understøttede 

deltagelsen. Det gør vi gerne igen i år, hvis der er ønske om at danne et hold. Vi har i 

hvert fald nogle meget dygtige unge spillere, der vil kunne gå ind på holdet, hvis de 

ønsker  det.  Vores  ungdomsleder  Claus  Rossen  er  parat  til  at  være  tovholder  for 

dannelsen af et hold, og Phillip Nielsen, Skive er i fuld gang med bestræbelserne på at 

samle holdet. 

Hovedkredsens pokalstævne afholdes søndag den 16. april 2023 i Herning, og i år må 

det være særlig attraktivt at deltage, fordi finalestævnet pinsesøndag den 28. maj i år 

ikke afholdes på Sydfyn, men i mere nærtliggende Skanderborg som led i Skanderborg 

Skakklubs 100 års jubilæum. 

Hæderstegn, initiativpræmie og juniorpræmie 

Hovedkredsen har ikke fra klubberne modtaget forslag til tildeling af hæderstegn eller 

initiativpræmie, og vi har heller ikke selv forslag hertil, så også i år springer vi over. 

Derimod vil vi også i år hædre en ”Årets Junior”: 

Jacob Graves fra Viborg Skakklub havde for et år siden en rating på 1566. På Viborgs 

hold i 2. division vandt han de første 6 partier og måtte først bøje sig i sidste runde. 

Holdturneringen  gav  ham  en  fremgang  på  hele  153,  og  sammen  med  andre 

turneringer førte det til en ny rating på 1832. Det er en meget flot udvikling, og selv 

om Jacob nu kører på sidste år af sin juniortid, vil hovedkredsen gerne anerkende hans 

flotte resultater og ønske ham fortsat fremgang. 

Hovedkredsbestyrelsen 

I bestyrelsen har vi siden sidste generalforsamling holdt tre bestyrelsesmøder, nemlig 

dels et kort møde lige efter generalforsamlingen i april, et aftenmøde i Herning den 

1. februar samt på ny et bestyrelsesmøde for et par timer siden her i Sevel. Undervejs 

har  vi  suppleret  med  mails  og  telefonsamtaler,  og  det  har  efter  vores  opfattelse 

fungeret godt. Vi har også  i denne periode haft en høj grad af  indbyrdes enighed, 

herunder om de overordnede mål for skakken i både vort område og på landsplan. 



Tak til den øvrige bestyrelse for samarbejdet og tak til klubberne for de kontakter, vi 

har haft i løbet af sæsonen! 

Ny webmaster 

Hovedkredsen skal have en ny webmaster, fordi Jesper Dürr Christiansen efter lang 

tid på posten har ønsket at blive afløst. Stor tak til Jesper for at have påtaget sig dette 

hverv, efter at han fratrådte som formand for 8 år siden. Jeg vil gerne her opfordre 

forsamlingen til at se sig om i jeres medlemskreds efter en egnet person til at påtage 

sig jobbet, som ikke er særligt tidskrævende. Hvis man har en smule erfaring i at drive 

en hjemmeside, vil det være nyttigt, og Jesper vil uden tvivl også hjælpe i gang med 

det 

Hermed har jeg afsluttet formandsberetningen, der som sædvanlig vil blive suppleret 

med Leif Hamborgs beretning om den seneste holdturnering. 

 

Holdturneringen 

Holdturneringsleder  Leif  Hamborg  aflagde  herefter  følgende  beretning  om 

holdturneringen: 

Den netop  afsluttede holdturnering  i  9.  hovedkreds  blev  afviklet med  kun  20 hold, 
hvoraf  halvdelen  endda  var  4‐mands‐hold.  Derudover  havde  hovedkredsen  6 
divisionshold, som alle spillede i 2. division. 
Og  på  grund  af  manglende  interesse  for  søndagskampe  i  Mesterrækken  måtte 
hovedkredsens  bestyrelse  ændre  i  holdturneringsreglementet,  hvorefter 
Mesterrækken som de øvrige rækker spillede aftenkampe. 
Og nu til resultaterne… 
 
2. division 
Fem af de lokale klubber spillede i gruppe 4, som Viborg sikkert vandt foran Skive 1. 
Viborg er dermed tilbage i 1. division efter blot en enkelt sæson i 2. division. Kjellerup 
blev nr. 3 foran Holstebro, mens Skive 2 med en 7. plads rykker ned i Mesterrækken. 
Herning spillede i gruppe 3 og endte på 3. pladsen efter en dårlig start med nederlag i 
de første 3 kampe. 
Individuelt vandt både Peter Graves, Viborg og Mads Overgaard Svendsen, Holstebro 
alle deres syv partier.  
Jacob Graves, Viborg og John Noe, Herning scorede 6 points i 7 partier. 
 



Slutstillingen 
Række  #  Hold  Bræt  Match 
2. division Gruppe 3  3.Herning 1  31  8   
2. division Gruppe 4  1.Viborg 1  40½  13  Oprykning til 1. division 
    2.Skive 1  35½  12 
    3.Kjellerup 1 32½  8 
    4.Holstebro 1 32  9 
    7.Skive 2  18  3  Nedrykning til Mesterrækken. 
 
Mesterrækken 
Mesterrækken blev som nævnt spillet med kun seks hold og på hverdagsaftener. En 
enkelt  kamp  blev  dog  efter  indbyrdes  aftale  mellem  klubberne  spillet  som 
søndagskamp. 
Ratingfavoritterne  fra  THY  var  hårdt  ramt  af  aftenkampene,  da  et  par  af  de  faste 
spillere har aftenarbejde og derfor ikke var til rådighed i de fleste kampe. Og at Ove 
Kroll kun scorede 50% og ikke de sædvanlige 100% hjalp heller ikke på scoren. 
Holstebro 2 blev derfor en overraskende vinder af rækken og rykker op i 2. division.  
Tre af deres spillere, Henrik Paarup, Henrik Agerlund Jensen og Torben Hellmund, blev 
delte topscorere med 4 points i 5 kampe. 
THY 1 blev nr. 2 foran Viborg 2 og Ringkøbing. Mors‐Thy, som var et fælleshold, blev 
nr. 5 foran Lemvig 1. 
Bestyrelsen havde  før  sæsonstart givet THY og Mors  tilladelse  til  at deltage med et 
fælleshold. 
 
Slutstillingen 
#  Hold  Bræt  Match 
1  Holstebro 2  26  7  1. præmie og oprykning til 2. division 
2  THY 1  22½  8  2. præmie 
3  Viborg 2  19  2   
4  Ringkøbing  18  4   
5  Mors‐Thy  17½  5   
6  Lemvig 1  17  4   
 
 
A‐Rækken 
De resterende fire 8‐mands‐hold spillede i A‐rækken, som spillede en dobbeltrunde. 
Skive  3  vandt  foran  Aulum,  Herning  2  og  Vorgod.  Skive  3  rykker  dermed  op  i 
Mesterrækken. 
Aulums holdleder, Martin Noe, blev topscorer med 5½ points i de seks runder. 



 
Slutstillingen 
#  Hold  Bræt  Match 
1  Skive 3  29½  10  1. præmie og oprykning til Mesterrækken 
2  Aulum  25  8  2. præmie 
3  Herning 2  24  6   
4  Vorgod 1  17½  0   
 
B‐ og C‐Rækken 
De 10 4‐mands‐hold blev delt i en B‐række med 6 hold og en C‐række med 4 hold, som 
ligesom A‐rækken spillede en dobbeltrunde. 
B‐rækken vandtes af Kjellerup 2 foran Viborg 3, mens Kjellerup 3 vandt C‐rækken foran 
Holstebro 3. 
Kjellerup har med sejren i B‐rækken ret til af deltage med et 8‐mands‐hold i A‐rækken 
i den kommende sæson. 
Viborgs  4’s  holdleder,  Søren  Poulsen,  vandt  alle  sine  seks  partier  i  C‐rækken,  samt 
yderligere et enkelt  som reserve  for Viborg 3  i B‐rækken.  I B‐rækken scorede  ingen 
spillere mere end 3½ points i de fem runder. Ingen nævnt, ingen glemt 
 
B‐rækken  
#  Hold  Bræt  Match 
1  Kjellerup 2  14½  9  1. præmie og oprykning til A‐rækken 
2  Viborg 3  13½  7  2. præmie 
3  Skive 4  8½  4   
4  Vorgod 2  8½  4   
5  Lemvig 2  8  3   
6  Morsø 2  7  3   
 
C‐Rækken 
#  Hold  Bræt  Match 
1  Kjellerup 3  14½  9  1. præmie 
2  Holstebro 3  12  6  2. præmie / Bedre indbyrdes end Herning 3 
3  Herning 3  12  6   
4  Viborg 4  9½  3   
 
Diverse 
Turneringen er forløbet uden større udfordringer. Restriktionerne  i  forbindelse med 
Corona‐epidemien var fjernet før sæsonstarten.  



Et par kampe blev flyttet efter aftale mellem klubberne. Et enkelt hold havde forkert 
opstilling i en kamp, og i enkelte tilfælde mødte hold frem med en spiller for lidt. 
 
Præmierne, som tidligere er blevet uddelt som gavekort eller  indsat på den enkelte 
klubs konto i Dansk Skaksalg, vil igen i år blive indsat direkte på klubbernes almindelige 
bankkonti. 
Til sidst vil jeg gerne takke klubberne for god samarbejdsvilje ‐ især i forbindelse med 
planlægningen af turneringen og for den hurtige indtastning af resultaterne, som gør 
at alle kan følge turneringen på bedste måde. 
Spilledatoerne for sæsonen 2023/24 er endnu ikke fastlagt. 
 
Beretningerne blev herefter overladt til drøftelse. 
 

Lars Agger spurgte til, om der var foretaget undersøgelser af sammenhængen mellem 

kontingentforhøjelser  og  udmeldelser,  idet  han  kendte  tilfælde,  hvor medlemmer 

havde udmeldt sig på grund af forhøjet kontingent. 

Morten  Fabrin  svarede,  at  han  ikke  kendte  til  sådanne  undersøgelser,  der  i  øvrigt 

måtte være vanskelige at foretage på grund af mange andre faktorer, der kunne være 

baggrund  for  udmeldelser. Det  ville  være  godt  i  hvert  enkelt  tilfælde  at  spørge  til 

årsagen til udmeldelsen. Den foreslåede forhøjelse var under alle omstændigheder 

nødvendig af hensyn til unionens økonomi. 

Søren Ladegaard oplyste, at Kjellerup Skakklub,  ligesom Skive Skakklub, har nedsat 

årskontingentet  for  alle  ungdomsmedlemmer  til  400  kr.  Henrik  Sejersen  og  Claus 

Rossen tilføjede, at det samme var tilfældet i Holstebro og Viborg. 

Beretningerne blev herefter enstemmigt godkendt. 

 

3) Kassereren fremlægger det reviderede regnskab til godkendelse  

Aksel Hansen gennemgik regnskabet, der resulterede i et underskud på 2.413,54 kr. 

og sluttede 2022 med en egenkapital på 108.563,16 kr. Han beklagede, at der forelå 

tilgodehavende  kontingent  fra  enkeltmedlemmer  på  6.435  kr.,  men  bestyrelsen 

havde  netop  besluttet,  at  disse medlemmer  skulle  afkræves  skyldige  kontingenter 

senest den 15. april 2023, når satserne for unionskontingentet for 2023 kendes. 

Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt.  



 

4) Indkomne forslag 

Hovedkredsens bestyrelse foreslår, at den bemyndiges til, på baggrund af de berørte 

klubbers ønsker og hensynet til en sportsligt tilfredsstillende ordning, at bestemme, 

om holdturneringens Mesterrække skal spilles på søndage eller hverdagsaftener. 

Morten Fabrin præsenterede forslaget og nævnte herunder, at bestyrelsen for så vidt 

havde ret til at ændre holdreglementet uden at spørge generalforsamlingen, men at 

der havde været en tradition for, at i hvert fald væsentlige ændringer blev besluttet 

af generalforsamlingen. I fjor havde bestyrelsen været nødt til med kort varsel at lade 

Mesterrækken spille aftenkampe i stedet for søndagskampe, da kun tre klubber ville 

spille om søndagen, medens der kunne dannes en Mesterrække med seks hold, hvis 

man  spillede  på  hverdagsaftener.  I  år  ville  man  derfor  gerne  på  forhånd  have 

generalforsamlingens  udtrykkelige  accept  af,  at  bestyrelsen  kunne  træffe 

bestemmelse ud fra de ovennævnte kriterier. 

Jens Grud Sørensen nævnte, at THY fortsat kunne have stort behov for at spille om 

søndagen ved at bruge 60 km‐reglen, også til den afsluttende runde. Leif Hamborg og 

Morten Fabrin bekræftede, at 60 km‐reglen fortsat var gældende, således at THY og 

andre med mere end 60 km afstand til spillestedet kan kræve en aftenkamp flyttet til 

den forudgående søndag, men reglen gælder ikke ved den afsluttende runde. Søren 

Ladegaard tilføjede, at også for Kjellerup kunne 60 km‐reglen være relevant. 

Lars Agger rejste spørgsmål om den lange betænkningstid i Mesterrækken, hvis der 

spilles  om  aftenen,  men  medgav,  at  i  praksis  varer  kampene  sjældent  længere  i 

Mesterrækken end i de øvrige rækker. Leif Hamborg nævnte, at betænkningstiden i 

Mesterrækken er den samme i alle kampe, uanset om der spilles aften eller søndag. 

Dirigenten  satte  herefter  det  stillede  forslag  til  afstemning  ved  håndsoprækning. 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

 

5) Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingent  

Aksel Hansen gennemgik budget 2023 og oplyste, at bestyrelsen foreslog uændret 

kontingent til hovedkredsen. 



Henrik Sejersen gjorde opmærksom på instruktørtilskuddet ved undervisning af unge. 

Aksel Hansen orienterede om regelsættet herfor, og om at det er nødvendigt løbende 

at betale for at beholde domænenavnet for hjemmesiden.  

Budgettet og kontingentet blev enstemmigt godkendt henholdsvis vedtaget. 

 

6) Valg  

a) Formand Morten Fabrin og holdturneringsleder og kartoteksfører Leif 

Hamborg er på valg til bestyrelsen. 

b) Revisor Sigurd Rindom er på valg. 

c) Bestyrelsessuppleanterne Preben Albertsen og Niels Kristian Almtoft er 

på valg. 

d) Revisorsuppleant Søren Ejdum er på valg.  

Alle på valg var villige til genvalg, og der blev ikke foreslået andre kandidater, hvorfor 

alle de nævnte blev genvalgt. 

7) Eventuelt 

Jørgen Friestrup Madsen kommenterede det under beretningen nævnte forslag fra 

Hvidovre Skakklub med, om der kunne være en ide i en deltidsansat sekretær med 

f.eks. 2 dage om ugen. 

Morten Fabrin svarede hertil, at dette ville koste ca. 200.000 kr. om året, og at man 

heller ikke kunne forvente, at en sekretær på den tid ville kunne løse de pågældende 

opgaver, herunder skaffe unionen indtægter svarende til udgiften. 

Morten  Fabrin  takkede  herefter  forsamlingen  for  mødet  og  dirigenten  for 

varetagelsen af hvervet. 

 

                                                     Sigurd Rindom 

                                                           Dirigent                                             /Claus Rossen 

                                                                                                                             referent 

 



 


